



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα
Συλλογικών Οργάνων**

**Ηράκλειο, 18 Ιανουαρίου 2024
Αρ. πρωτ.:20371**

Ταχ. Δ/ση :Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας :712 01
Πληροφορίες :Νίκη Βαρδιάμπαση
Τηλέφωνα :2813 400233
e-mail :tyso@crete.gov.gr

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
2. Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
3. Υφυπουργία Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
4. Γενική Γραμματεία Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής
5. Βουλευτές Κρήτης
6. Δήμους Κρήτης

ΚΟΙΝ.: 1. Αντιπεριφερειάρχες ΠΕ και ΠΚ
2. Επικεφαλής Παρατάξεων ΠΣ
3. Γραφείο Τύπου ΠΚ
(για τη δημοσίευση του ψηφίσματος στα ΜΜΕ)

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **12/2024** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **12/2024** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 2/16-01-2024**), που αφορά στην έκδοση ψηφίσματος με θέμα: «**Ίδρυση και Λειτουργία Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά**».

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Π.Κ.
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ:**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 2/16-01-2024
Αριθμ. απόφ. 12/2024**

Στο Ηράκλειο σήμερα **Τρίτη 16 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 12.00 μ.μ.** στο (ξενοδοχείο ΑΤ/ΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2), συνήλθαν **σε συνεδρίαση δια ζώσης** τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της **08^{ης} Οκτωβρίου 2023** και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. **39/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου**, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **9975/10-01-2024** πρόσκληση του **προέδρου του**.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, καθώς και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος, Αναστασάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας), Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βάρδα Μαρία, Βλάσση Ελένη, Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος) (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης), Βρύσαλης Δημήτρης, Δανέλλης Σπυρίδων, Δερμιτζάκη – Ουρανού Ευαγγελία (Λίτσα), Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Ιερωνυμάκης Πρίαμος, Καλογεράκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Εμμανουήλ, Καρτσάκης Γεώργιος, Κουτεντάκη Θεοδώρα, Λεονταράκης Ιωάννης, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαράκη – Μπελαδάκη Ελένη, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα), Μηλάκη Γεωργία (Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Ισότητας), Μπαλαντίνος Σπυρίδων, Ξυλούρης Νικόλαος (Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Πεrusινάκης Αθανάσιος (Θανάσης), Πισσούλης Γεώργιος (Αναπληρωτής Περιφερειάρχης), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Σμπώκος Βασίλειος, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τερζής Λεωνίδα (Δάκης) (Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας), Τσαπάκος Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Τσουδερός Ευάγγελος, Φασουλάκης Κων/νος, Φλεμετάκης Ευστράτιος (Στρατής), Φραγκάκης Εμμανουήλ (Μανώλης), Χαιρετάκης Μιχαήλ και Χαριτάκη - Μακράκη Χρυσάνθη (Χρύσα).

Από την συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Βάμβουκας Μιχάλης (Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας), Κλώντζας Μιχαήλ και Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού).

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος Εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Κριτσωτάκης Μαρίνος προϊστάμενος Γενικής Δ/σης

Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Δασκαλάκη Χρύσα προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, Κοκοσάλης Ανδρέας προϊστάμενος Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξη ΠΚ, Ψαρουδάκης Μιχαήλ προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ, Σωμαράκης Ιωάννης Νομικός Σύμβουλος ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ. και Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο Πρόεδρος της Συνεδρίασης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος με θέμα: «Ίδρυση και Λειτουργία Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

- α) του **Ν. 2690/1999**: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,
- β) του **Ν. 3852/10**: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
- γ) του **άρθρου 33** του **Ν. 5013/2023**: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2. Το **Π.Δ. 149/2010**: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
3. Την αριθμ. **01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που αφορά «εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης».**
4. Την πρόταση έκδοσης ψηφίσματος από την παράταξη **«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ»**, η οποία υπέβαλε την Κοινή Ανακοίνωση των Συλλόγων Γονέων της Ένωσης Γονέων και της ΕΛΜΕ Χανίων με θέμα: **«Καμία μετατροπή – κατάργηση κάποιου Γενικού Λυκείου στα Χανιά και τη δημιουργία Πειραματικού Λυκείου στη θέση του »**, την οποία παρουσίασε ο επικεφαλής της παράταξης κ Μαρινάκης Αλέξανδρος και αναφέρονται τα παρακάτω:

«Σε συνέχεια των αντιδράσεων μας ως εκπαιδευτική κοινότητα του Δήμου Χανίων, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη την Τρίτη 2/1/2024 στον χώρο του 1ου ΓΕΛ (στην ΑΒΕΑ) με Συλλόγους Γονέων του Δήμου Χανίων, ΕΛΜΕ, Ένωση Συλλόγων γονέων.

Η συμμετοχή ήταν καθολική, σύλλογοι γονέων από όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, από όλες τις περιοχές του Δήμου, εκπαιδευτικοί και φορείς, γονείς και μαθητές. Έλαμψαν διά της απουσίας τους οι καθ'όλα αρμόδιοι για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, για την μεγάλη αναστάτωση στους μαθητές, τους γονείς αλλά και τους εκπαιδευτικούς του Δήμου Χανίων που αφορά την μετατροπή – κατάργηση κάποιου Γενικού Λυκείου και τη δημιουργία Πειραματικού Λυκείου στη θέση του.

Στη σύσκεψη τονίσθηκε για μια ακόμα φορά από ότι :

Θεωρούμε αδιανόητο τρία χρόνια μετά την ίδρυση του Πειραματικού Γυμνασίου, να μην υπάρχει μέριμνα και σχεδιασμός για τη στέγαση Πειραματικού Λυκείου και σήμερα, στο παρά πέντε, οι αρμόδιοι φορείς να προσπαθούν να καλύψουν τη δική

τους ολιγοπαιδιά καταφεύγοντας στην εύκολη λύση, να καταργήσουν δηλαδή ένα υφιστάμενο λύκειο της πόλης, της αντίστοιχης γειτονιάς, προκειμένου να στεγάσουν το Πειραματικό Λύκειο, διαταράσσοντας συνολικά τη σχολική κοινότητα των Χανίων.

Και όλα αυτά ενώ θα έπρεπε να συζητάμε για το χτίσιμο νέων σχολείων καθώς ο συνωστισμός στα περισσότερα Γυμνάσια και Λύκεια του Δήμου έχει φτάσει στο «δεν πάει άλλο».

Αναδείχθηκε λοιπόν για μια ακόμα φορά η έλλειψη σε σχολικές υποδομές του Δήμου Χανίων και η ανεπάρκεια οποιουδήποτε σχεδιασμού του Υπουργείου. Το δικαίωμα όλων των παιδιών για Δωρεάν και Δημόσια Παιδεία, με σχολεία που λειτουργούν απρόσκοπτα, με αίθουσες διδασκαλίας που δεν στοιβάζονται μαθητές, που δεν καταρρέουν στα κεφάλια μαθητών, που λειτουργούν με συνθήκες αξιοπρεπείς.

Δηλώνουμε όλοι ότι :

- **Δεν θα ανεχθούμε μετατροπή – κατάργηση κάποιου Γενικού Λυκείου και τη δημιουργία Πειραματικού Λυκείου στη θέση του.**
- **Άμεση λύση στο μεγάλο ζήτημα της σχολικής στέγης για όλα τα παιδιά των Χανίων.**

Καλούμε τους Συλλόγους γονέων σε κλείσιμο των σχολείων στις 8 Ιανουαρίου.

Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων 5ου Γυμνασίου - 1ου ΓΕΛ (Ν. Χώρα)

Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων 2ου Γυμνασίου - 2ου ΓΕΛ (Κοραή)

Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων 3ου Γυμνασίου - 4ου Γυμνασίου - 3ου ΓΕΛ (Κουμπές)

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 6ου Γυμνασίου – 4ου ΓΕΛ (Αμπεριά)

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 15ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 16ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων

Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Δ. Χανίων

ΕΛΜΕ Χανίων

Ενορία Νέας Χώρας Παπάς Αντώνης Σαπουνάκης

Ενορία Αγίας Αικατερίνης

Ανοιχτή συνέλευση κατοίκων Νέας Χώρας

Εξωραϊστικός & Μορφωτικός Σύλλογος Ν. Χώρας

Σύλλογος Ερασιτεχνών Αλιέων Ν. Χώρας»

5. **Την πρόταση έκδοσης ψηφίσματος** από την κα Σοφία Μαλανδράκη – Κρασουδάκη, Περιφερειακή Σύμβουλο, με θέμα: **«Άμεση ίδρυση και λειτουργία Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά χωρίς μετατροπή υφιστάμενου Λυκείου»** στην οποία αναφέρει:

“Βασικός σκοπός της παιδείας είναι η ηθικοποίηση του ανθρώπου, η καθοδήγησή του για την κατάκτηση της ηθικής αυθυπαρξίας.

Για να το πετύχει θα πρέπει να στηριχτεί στη μελέτη της νεοελληνικής πραγματικότητας, της γλωσσικής και ψυχικής πραγματικότητας του παιδιού, της δημοτικής παράδοσης

Η μέθοδος του σχολείου πρέπει επίσης να είναι σε αρμονία με την πραγματικότητα και τη γλώσσα του παιδιού και να ακολουθήσει τις αρχές του σχολείου εργασίας, με τις οποίες είναι απολύτως συμβατή μόνο η δημοτική γλώσσα” (Δελμούζος 1926)

Η αναζήτηση για την καλύτερη δυνατή εκπαίδευση είναι διαχρονική.

Με τον νόμο 4376 του 1929 ιδρύθηκαν «Πειραματικά Σχολεία» στα Πανεπιστήμια της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Ο σκοπός της ίδρυσής τους, όπως αναφέρεται στο 1ο άρθρο του ιδρυτικού τους νόμου, ήταν διπλός: η πρακτική και θεωρητική παιδαγωγική μόρφωση των μελλόντων καθηγητών των σχολείων της Μέσης Εκπαίδευσης και η «θεραπεία» της παιδαγωγικής επιστήμης. Το καθένα περιλάμβανε από ένα μονοτάξιο Δημοτικό, ένα πολυτάξιο Δημοτικό και ένα εξατάξιο Γυμνάσιο. Κάθε Πειραματικό ήταν προσαρτημένο στο Εργαστήριο Πειραματικής Παιδαγωγικής του αντίστοιχου Πανεπιστημίου, κάτι που με τον συμπληρωματικό νόμο 4600 του 1939 άλλαξε και η προσάρτηση έγινε στην τακτική έδρα της Παιδαγωγικής.

Τα Πρότυπα Σχολεία (Π.Σ.) και τα Πειραματικά Σχολεία (ΠΕΙ.Σ.) ιδρύθηκαν και λειτουργούν με σκοπό να συμβάλλουν στον βέλτιστο εκπαιδευτικό σχεδιασμό και την πιλοτική εφαρμογή της εκπαιδευτικής πολιτικής, ώστε να καλλιεργηθούν και διαχυθούν οι βέλτιστες εκπαιδευτικές μέθοδοι, πρακτικές και εργαλεία σε ολόκληρο το εκπαιδευτικό σύστημα. Η λειτουργία τους στηρίζεται στο Ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111 Α/12-6-2020) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

Τα Πρότυπα Γυμνάσια συνδέονται με Πρότυπα Λύκεια.

Τα Πειραματικά Νηπιαγωγεία μπορούν να συνδέονται με Πειραματικά Δημοτικά Σχολεία, τα οποία μπορούν ομοίως να συνδέονται με Πειραματικά Γυμνάσια και τα τελευταία με Πειραματικά Λύκεια.

Το Δίκτυο των Πρότυπων και Πειραματικών σχολείων στις 13 περιφέρειες της χώρας έχει επεκταθεί μετά την εφαρμογή του νόμου 4692/2020. Από 62 Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία που λειτουργούσαν το σχολικό έτος 2019-2020, επεκτάθηκαν σε 112 το 2021-22 και σε 120 για το σχολικό έτος 2022-23

Το 1ο Πειραματικό Γυμνάσιο Χανίων εμφανίζεται στον κατάλογο του Δικτύου Προτύπων και Πειραματικών σχολείων του Ν.4962/2020 “χωρίς διασύνδεση” με σχολείο προηγούμενης ή επομένης εκπαιδευτικής βαθμίδας.

Επιπρόσθετα στον κατάλογο των σχολικών μονάδων που χαρακτηρίστηκαν ως Πειραματικά Σχολεία από το σχολικό έτος 2022-2023, κατόπιν εισήγησης της Διοικούσας Επιτροπής Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) και σύμφωνης γνώμης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.), με την υπό στοιχεία 26500/Δ6/09-03-2022 (Β'1048/10-3-22) Υπουργική Απόφαση, ορίζοντας την διασύνδεση μεταξύ τους καθώς και τις σχολικές μονάδες με κοινά Επιστημονικά Εποπτικά Συμβούλια (ΕΠ.Ε.Σ.) στην Κρήτη εμφανίζεται μόνο μια τέτοια σχολική μονάδα το 1ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου διασυνδεδεμένο με το Πειραματικό Γυμνάσιο του Πανεπιστημίου Κρήτης

Γίνεται επομένως αντιληπτό ότι στα Χανιά, με την ίδρυση και λειτουργία του Πειραματικού Γυμνασίου δεν ετέθη η προϋπόθεση διασύνδεσης του με ανώτερης βαθμίδος σχολική μονάδα (Πειραματικό Λύκειο) άλλωστε το ίδιο το γράμμα του Νόμου 4692/2020 δεν θεωρεί αυτό ως απαραίτητη προϋπόθεση.

Τον Απρίλιο του 2023 πια το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τη διεύρυνση του δικτύου των Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων με δεκαοκτώ νέα σε όλη τη χώρα από το 2024 ανάμεσα στα οποία θα είναι και νέο Πειραματικό Λύκειο στα Χανιά.

Η απόφαση για την ίδρυση Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά απασχόλησε και απασχολεί έκτοτε τόσο τους συλλόγους Γονέων Γυμνασίων και Λυκείων της πόλης όσο και την εκπαιδευτική κοινότητα καθ' όσον πλανάται ως ειλημμένη, η απόφαση ίδρυσης του, με τη μετατροπή υπάρχοντος Γενικού Λυκείου.

Αφήνοντας στην άκρη τα ζητήματα του προγράμματος σπουδών και άλλων, η μετατροπή ενός υπάρχοντος σχολείου σε Πειραματικό, όπως έδειξε και η

πρόσφατη εμπειρία με την μετατροπή του 1^{ου} Γυμνασίου Χανίων συνδέεται με το ευρύτερο κτιριακό πρόβλημα το οποίο είναι ήδη ασφυκτικό στην ΠΕ Χανίων. Το σε ποιο σχολείο θα φοιτήσει ένας μαθητής ορίζεται από την εξής συνθήκη: Μπαίνουν στον χάρτη της πόλης όλες οι σχολικές μονάδες της ίδιας βαθμίδας και καθορίζονται τα γεωγραφικά όρια μέσα στα οποία η κάθε σχολική μονάδα έχει υποχρέωση να δέχεται τους μαθητές που έχουν δικαίωμα για φοίτηση. Μόνο που τα Πειραματικά σχολεία δεν υπόκεινται σε αυτόν τον κανόνα, αλλά ουσιαστικά «εξαφανίζονται» από τον παραπάνω χάρτη – αφού δύναται να πάρουν παιδιά από όλες τις σχολικές μονάδες μέσω κλήρωσης-. Υποχρεώνουν λοιπόν, τα διπλανά σχολεία να επεκτείνουν τα όρια τους για να καλύψουν το κενό που άφησε η σχολική μονάδα που μετατράπηκε σε Πειραματικό, με αποτέλεσμα να γεμίζουν με ακόμα περισσότερους μαθητές. Αυτές είναι οι συνέπειες της κατηγοριοποίησης σχολείων και αυτή η συνθήκη είναι εκρηκτική αν αναλογιστούμε το κτιριακό πρόβλημα που υπάρχει, στα σχολεία των Χανίων.

Δεδομένου ότι το πιο πρόσφατο νέο σχολείο στο Δήμο Χανίων παραδόθηκε το 2013 και τα 8 αναμενόμενα με τη διαδικασία των ΣΔΙΤ θα ξεκινήσουν το 2025, τα σχολικά κτήρια του Δήμου έχουν περάσει εδώ και καιρό τις δυνατότητες φιλοξενίας μαθητών, με αποτέλεσμα οι εκπαιδευτικοί να αναγκάζονται να χρησιμοποιούν κάθε διαθέσιμη αίθουσα ως αίθουσα διδασκαλίας, καταργώντας τα εργαστήρια πληροφορικής, φυσικών επιστημών, σχολικές βιβλιοθήκες, αίθουσες εκδηλώσεων κλπ. Αν λοιπόν προχωρήσει η μετατροπή κάποιου από τα ΓΕΛ του κέντρου της πόλης κανένα από τα υπάρχοντα Λύκεια της πόλης των Χανίων δεν μπορεί να απορροφήσει σημαντικό αριθμό μαθητών και μαθητριών για να επιμεριστεί το πρόβλημα που θα δημιουργηθεί στον μαθητικό πληθυσμό.

Η λειτουργία του Πειραματικού Γυμνασίου Χανίων αγκαλιάστηκε από μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς καθ' όσον είναι το σχολείο που προσπαθεί να δώσει ένα άλλο επίπεδο εκπαίδευσης και ναι, αυτό το επίπεδο πρέπει να θέλουμε όλοι για τα παιδιά. Συναινούμε λοιπόν στην ίδρυση Πειραματικών/ Προτύπων σχολείων σε όλες τις βαθμίδες, σε καμία περίπτωση όμως η δημιουργία Πειραματικού Λυκείου δεν θα πρέπει να γίνει με τη μετατροπή υπάρχοντος Γενικού Λυκείου.

Η πολιτεία οφείλει στη μαθητική και στην εκπαιδευτική κοινότητα του Πειραματικού Γυμνασίου των Χανίων την επιλογή άμεσα της ιδανικής λύσης για τη στέγαση και λειτουργία του υπό ίδρυση Πειραματικού Λυκείου, με καθολική συναίνεση, απέχοντας από επιλογές που θα μπορούσαν να προκαλέσουν φαινόμενα κοινωνικού αυτοματισμού».

6. **Την πρόταση** της κας Σοφίας Μαλανδράκη – Κρασουδάκη, για την έκδοση του ψηφίσματος των Φορέων των Χανίων, στο οποίο όμως να προστεθεί ο τίτλος από τη δική της πρόταση ψηφίσματος δηλ.: **«Άμεση ίδρυση και λειτουργία Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά χωρίς μετατροπή υφιστάμενου Λυκείου»**, η οποία έγινε αποδεκτή και τέθηκε σε ψηφοφορία στο σώμα.
7. **Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.**
Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης κατά τη διαζώσης συνεδρίαση του, που πραγματοποιήθηκε την **Τρίτη 16 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 12:00** στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση ψηφίσματος με θέμα: **«Ίδρυση και Λειτουργία Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά»** και συγκεκριμένα:

- **Δεν θα ανεχθούμε μετατροπή – κατάργηση κάποιου Γενικού Λυκείου στα Χανιά και τη δημιουργία Πειραματικού Λυκείου στη θέση του.**

- **Άμεση λύση στο μεγάλο ζήτημα της σχολικής στέγης για όλα τα παιδιά των Χανίων.**
- **Άμεση ίδρυση και λειτουργία Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά, χωρίς μετατροπή υφιστάμενου Λυκείου**

Στην παρούσα απόφαση τα μέλη της παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ» κ.κ. Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μανουσάκης Νικόλαος και Βρύσαλης Δημήτριος ψήφισαν υπέρ της έκδοσης του ψηφίσματος όπως αναφέρεται στην Κοινή Ανακοίνωση των Συλλόγων Γονέων, της Ένωσης Γονέων και της ΕΛΜΕ Χανίων και συγκεκριμένα:

- **Δεν θα ανεχθούμε μετατροπή – κατάργηση κάποιου Γενικού Λυκείου στα Χανιά και τη δημιουργία Πειραματικού Λυκείου στη θέση του.**
- **Άμεση λύση στο μεγάλο ζήτημα της σχολικής στέγης για όλα τα παιδιά των Χανίων.**

σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, **16-01-2024**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Ο Γραμματέας

Τα μέλη

Ευάγγελος Ζάχαρης

Δημήτριος Βρύσαλης